

国务院任命林郑月娥为香港特区第五任行政长官

据新华社

国务院总理李克强3月31日主持召开国务院第七次全体会议,决定任命林郑月娥为香港特别行政区第五任行政长官,于2017年7月1日就职。

会议审议了香港特别行政区政府关于选举林郑月娥为香港特别行政区第五任行政长官人选的报告,听取了国务院港澳事务办公室主任王光亚关于香港特别行政区第五任行政长官人选产生过程的汇报。

李克强在会上作了重要讲话。他说,香港特别行政区第五任行政长官选举是依法进行的,完全符合香港特别行政区基本法、

全国人大常委会有关决定和香港特别行政区有关法律的规定,体现了公开、公平、公正的原则。林郑月娥女士当选行政长官,充分表明香港社会各界的广泛认同、信任和期望。

李克强总理签署了任命林郑月娥为香港特别行政区第五任行政长官的国务院第678号令。

一纸逮捕令 朴槿惠收押看守所

第一顿午餐:米饭、豆芽、泡菜等,价格约合9元人民币
住在单人囚室,每天须6点半起床,晚上9点休息

韩国法院3月31日凌晨签发对前总统朴槿惠的逮捕令,朴槿惠随即被检方逮捕,被移送至首尔看守所。由此,这位韩国历史上的首位女总统,成为韩国第三位被批捕的前总统。

认为朴槿惠可能销毁证据 法院因此作出批捕决定

首尔中央地方法院当地时间31日凌晨3时10分左右签发逮捕令。

首尔中央地方法院康富荣法官前一天对朴槿惠进行逮捕的必要性进行审查后认为,犯罪嫌疑人朴槿惠有销毁证据的可能性,因此接受检方提请签发了逮捕令。分析认为,一直主张“个人没有收受一分贿赂”的朴槿惠被批捕,是因为法院认为朴槿惠与亲信门主角崔顺实的共谋关系成立。

逮捕令签发的一个多小时后,朴槿惠在两名女性调查人员的押送下,乘坐一辆黑色轿车被从首尔中央地方检察院移送至首尔看守所。看守所位于首尔市近郊。韩国一家电视台对押送朴槿惠车队进行了全程直播。

虽然还是凌晨时分,但沿途部分路段,还是能看到一些朴槿惠的支持者,他们高喊朴槿惠的名字,挥舞韩国国旗。

出庭受审近9个小时 朴槿惠一言未发

当地时间3月30日上午10点左右,朴槿惠从位于首尔三成洞的私人住宅,乘车前往首尔中央地方法院,出庭接受法院审问。她也就此成为韩国1997年实施“逮捕令签发前审问制”以来,首名受到审问的前国家元首。

检方在庭审过程中指出,朴槿惠涉嫌“滥用总统职权”等13项罪名。而朴槿惠的律师则一一反驳了检方的指控,重申朴槿惠是清白的。

当地时间30日晚7点10分,庭审结束。朴槿惠被移送至法院对面的首尔中央地方检察院“过夜”,等待法院裁定结果。这次庭审时间长达8小时40分,创下了韩国司法史上就是否签发嫌疑人逮捕令进行的问询时间最长的纪录。

从出庭到被移送看守所,朴槿惠对媒体记者未发一言。

据悉,法院签发逮捕令后,检方有最多20天时间继续调查,检方计划直到4月19日的20天里对朴槿惠进行进一步的调查,最终将正式起诉朴槿惠。

分析认为,4月17日韩国大选竞选活动正式开始,因此检方很可能在此之前对朴槿惠提起公诉。



朴槿惠



全斗焕



卢泰愚

韩国检方认为朴槿惠涉嫌滥用总统职权、受贿298亿韩元以及泄露机密等13项罪名。韩国媒体预计,如果受贿相关罪名成立,朴槿惠可能被判10年或以上监禁。

朴槿惠看守所里第一顿午餐: 米饭、豆芽、泡菜……

朴槿惠是继卢泰愚、全斗焕后,第三名被韩国检方提请批捕的韩国前总统。

曾参与审讯两名前总统的韩国前检察官透露,朴槿惠被捕,与其他人相比,她只有一项特权:可以住在比普通囚室面积稍大的单人囚室里——普通单人囚室的面积大约为6.56平方米;此外,配有独立卫生间和淋浴间。

考虑到安全原因,朴槿惠的囚室将和其他人分开,但伙食标准和作息时间等与其他人一致。

每天总摄入量热量为2500卡路里,菜单每天轮换。每天必须6点半起床,晚上9点上床休息。

有韩国媒体已把朴槿惠在看守所生活的第一天的午饭菜单都列出来了——米饭、豆芽、泡菜、圆白菜和海带,价格为1443韩元,约合9元人民币。

她每天只可以见一名访客,并且时间有限。不过,她可以随时与律师见面,时间不受限。

囚室内配有电视,但只有一个频道,播放事先录制好的节目。

了解看守所相关规定的律师透露,朴槿惠被捕,可能将无法保留她那标志性的发髻。根据相关规定,朴槿惠在看守所中不能戴发卡,并且无法接受拘留所以外的发型师服务。 据新华社、央视

链接

韩国总统难全身而退 全斗焕卢泰愚也被捕

上世纪八十年代韩国民主化以来,除李明博算是全身而退外,其他历任总统都吃上官司,暗淡收场。

朴槿惠已是第三位被逮捕入狱的韩国总统。另两位曾被起诉逮捕的前总统是全斗焕和卢泰愚。

在国际问题观察员叶海林看来,如此循环的背后,更多的根源问题需要韩国真正揭开、面对和改变。

■全斗焕(第五任11-12届)

1980年~1988年任总统。1980年在没有竞选者的情况下当选韩国总统。1995年全斗焕因筹集和侵吞秘密政治资金而被逮捕。1996年汉城地方法院以主动参与军事叛乱和内乱罪、谋杀上司未遂罪及受贿罪,判处全斗焕死刑,后来改判为终身监禁。1997年全斗焕得到后任总统金大中特赦,并于1998年初获释。

■卢泰愚(第六任13届)

1988年当选总统,卸任后1995年因筹集和侵吞秘密政治资金而被捕,检方指控他在1988年2月至1993年2月任总统期间建立了约6亿美元秘密政治资金,从30多家企业接受了约3.7亿美元的贿赂。后得到总统金大中的特赦,于1998年获释。